歐州僑報 ____

任总统任期快要满期了。伯塞斯库在 他总统任期内取得的成绩是一个富 有争议的问题,他自称为反腐败斗争 的英雄,而他的弟弟也被监禁。目前 仍然有许多人崇拜他,但同时有许多 人憎恨他,尽管如此,大多数罗马尼 亚人对他感到漠不关心。面对未来, 选民主要担心的问题是他的接任者 将是谁。大多数民意调查的数字显 示,在11月总统选举中最有希望获 胜的候选人是社会民主党候选人蓬 塔。唯一的左派总统候选人蓬塔是一

个有纪律的、控制政府几乎所有机构

的政党的领导人,因此他在后面支持

方面占有很大的优势。同时,他被认

为是一个对每个遇到的困难罗马尼

罗马尼亚总统伯塞斯库的第二

罗马尼亚总统竞选

亚赋予同情的人,这个形象在很大程 度上来自部分媒体。社会党人士渴望 击败从前打败过自己的对手,因为他 们的政党自2000年以来一直没能在 总统选举中获胜,因此大力支持他。 蓬塔今年42岁,按照罗马尼亚的标 准,为了当选为总统是非常年轻的。 他的对手认为他为了担任这个职务 目前尚未成熟,而他在公共范围作出 的某些行动引起了许多人对他做出 同样的谴责。

希望都放在唯一个人选的身上,他们 获得胜利完全取决于他,那么右派分 成许多派别,有很多总统候选人。由 主要议会反对派政党-国家自由党和 民主自由党组成的基督教自由联盟 的候选人是克劳斯·约哈尼斯。日耳 曼族人约哈尼斯长期以来担任锡比 乌市长,他以认真严肃、缺乏想象力 的性格与总理蓬塔有时候讨分欢快 的态度构成尖锐的对比。他受到城市

如果说左派将一切资源、精力和 居民很大的欢迎,特别是在他的故乡 特兰西瓦尼亚,很多罗马尼亚人被日 耳曼族民族的效能所迷住,但他的反 对者说,他这个土里土气的人不能在 布加勒斯特领导国家。社会学家认 为,大多数选民不会接受一个信仰新 教的少数民族代表领导一个80%的 人口是信奉东正教的罗马尼亚族人 的国家。尽管如此,据民意调查的结 果显示,约哈尼斯大概是蓬塔在第二 轮选举中的对手,但他最终大概会遭

其余的右派总统候选人获得的 选票率很低,实际上没有希望当选为 总统。前总理兼国家自由党主席特里 恰努是自由改革派持不同政见的候 选人,但据政治分析家称,他参加总 统选举是徒劳无用的。欧洲议会议 员,民主自由党人莫尼卡·马克维尽 管受到自己的政党的斥责,但指出, 她希望当选为总统因为她同纳尔逊· 曼德拉在精神上相近。此次总统竞选 在支持伯塞斯库的人民运动党中引 起最多的争论。尽管被提名为总统候 选人,刚才离开了政党的前部长蒂亚 克内斯库引起领导人乌德利亚女士 越来越多的批评,因为乌德利亚女士 认为只有她自己才能击败蓬塔。

>>简明新闻

布加勒斯特

罗马尼亚参议院星期一决定把特别会 议推迟到下星期一,对从10月1日起将雇 员所支付的社会保险税减低5%的法案进 行讨论。罗众议院也决定把将该法案进行 的讨论推迟到8月26日。罗总统伯塞斯库 把社会保险税减低法案重新递交给议会进 行审议,理由是,没有明确说明覆盖预算这 部分缺口的资金来源。如果罗议院再次通 过总统拒绝批准的法案,伯塞斯库可以要 求上诉到宪法法院。召开议会特别会议的 倡议者是反对派。政府联盟却认为这个倡 议是一次竞选的行动。

布鲁塞尔

欧盟委员会星期一宣布,将拨款1亿 2500万欧元以支持因俄罗斯禁运而遭受损 失的农业生产者。同一天,该委员会采取了 一系列针对某种易腐水果和蔬菜的特别支 持措施。欧盟农业特使乔罗什和欧盟成员 国的几位农业专家上星期四进行磋商后决 定采取这些措施。据欧盟委员会的报告,上 述措施包括:把产品从市场撤回、免费分 配、为未收获者提供补贴、成熟前采摘补贴 等等。享受援助的是所有的生产者,不论他 们是否属于某种职业协会。这些措施涉及 的期间是8月18日至11月底。

布加勒斯特

罗马尼亚前外交部和司法部部长蒂亚 克内斯库星期一宣布他离开人民运动党并 以独立候选人的身份参加11月份的总统大 选。原来作为支持波塞斯库总统人民运动 党的候选人,蒂亚克内斯库因微薄的竞选 资助和没有名声的态度受到同党的批评。 人民运动党领导人艾丽娜·乌德利亚女士 对蒂亚克内斯库的退出感到遗憾,但指出, 她准备担当候选人资格,她相信在总统大 选中有更多的获胜机会。

布加勒斯特

大约6万3千高中学生从星期一起参 加第二轮毕业考试。第一批考试是罗马尼 亚语或者少数民族母语语言交际能力的口 试。此后他们参加外语口试、电脑应用考试 和母语罗马尼亚语言文学、必修课和选修 课的考试。今年6-7月份的第一轮考试中, 高中生的毕业率为59%,与去年相比高出 多3%。

星期一在开罗继续举行由埃及调解的 以色列-巴勒斯坦间接谈判,目的是达成长 期的停火协议。以色列总理内塔尼亚胡宣 布,哈马斯运动不放下武器,不能签署任何 停火协议。巴勒斯坦也要以色列取消几年 前在加沙施加的封锁。7月8日在加沙地带 爆发的冲突已经造成2千多巴勒斯坦人死 亡、70名以色列人丧生。上星期在该地区实 施了暂时的停火协议,上星期四把该协议 延长了5天。联合国人道行动负责人阿莫斯 女士估计,为了修理加沙地带被破坏的地 面设施需要几个月的时间。

(本版稿件均由罗国际台提供)

件始于2008年,结束于2014年, 他在食品研究所私有化案件中以 洗钱罪被判处10年监禁。几个参 与此案件的帮凶也被判处几年徒 刑,沃伊库雷斯库购买了位于布 加勒斯特高尚居住区的食品研究 学院,为此付出10多万欧元,尽管 当时该地产的价格为800万欧元。

不过,检察官评估的损失额 为6千万欧元,因为在沃伊库雷斯 库购买此地产时候的价格正值 2003年至2006年的房地产热潮 之际。为了弥补这个损失,政府 决定查封这位大亨的所有不动 产,包括"天线1号"和"天线3号" 这两家电视台的所在地。"天线 1号"电视台的节目涉及到各种各 样的题目,而"天线3号"电视台专 门播报新闻,在电视台建立不久

政治盟友的宣传工具,尤其作为 针对对手的媒体武器。

众所周知,沃伊库雷斯库的 主要敌人,也就是"天线3号"攻击 的目标就是总统伯塞斯库,伯萨 斯库多次被谴责是上星期五结束 诉讼程序的背后人物。而该电视 台的明星们星期天邀请他们的支 持者在总统府所在地——科特罗 切尼宫周围进行名为"自由散步" 这种象征性的示威游行。左派政 界人士,作为沃伊库雷斯库及其 政党的支持者,做出保证将为"天 线3号"记者的言论自由斗争,认 为该电视台处在法庭判决的威胁

不过,记者独立协会和公正 评论员却强调指出,谁也没有威 胁天线电视台的活动,并警告说, 中就包括丹·沃伊库雷斯库

丹·沃伊库雷斯库的刑事案 后就成为支持保守党和各个期间 公众可能会受到操纵处在媒体的 攻击之下。可是,除了伯塞斯库 政权的牺牲品这个虚伪的面具之 外, 沃伊库雷斯库到底是谁?他 是共产党制度安全机构的合作 者,桥塞斯库家族的账户的消失 同他的名字紧紧相关。作为共产 党制度倒台后聚敛暴富的例子, 沃伊库雷斯库也是亚历山大·索 罗门2009年导演的题为"资本主 义-我们的秘方"纪录片的主角。

该电影里,20年后桥塞斯库 返回后发现一种奇怪的状况:前 共产党制度的主要人员就是新资 本主义社会的主要支柱,他们在 这个腐化至极的制度中利用关系 来破败国家所有有利可图的东 西。纪录片中的其他三位人物也 就是当今因腐败被判刑的人。其

据来自欧盟的统计数据表 明,罗马尼亚是欧盟工业生产发 展最好的成员国之一。但遗憾 的是,缺少外国的直接投资。

欧盟统计部门星期三发表 了欧元区以及整个欧盟内部工 业生产的发展情况。如果说欧 元区内的工业生产趋于稳定的 话,那么,整个欧盟2014年6月 与2013年同期相比出现微小的 发展,即0,7%。发展最显著的

欧盟成员国是匈牙利和 罗马尼亚。两个国家的 工业生产增长分别为 11,3%和9,9%。同时 还要加上斯洛文尼亚, 该国的工业生产增长幅 度为7,5%。出现负增 长的国家包括希腊、马 耳他和立陶宛,工业生 产的下降幅度分别为6, 9%,3,8%和2%。欧元 区2014年6月的工业生 产同上月相比下降了0, 3%,整个欧盟下降了0, 1%。工业生产增长幅 度最大的国家是丹麦和 匈牙利,下降幅度最大 国家是爱尔兰、荷兰和 拉脱维亚。2014年6月 同5月相比,罗马尼亚的

工业生产下降了0,7%。如果说 有关工业生产的数字令人乐观, 外国直接投资的情况就不是很 令人满意。今年上半年的直接 投资总额为12亿欧元,比去年 同期下降了10,3%。以上信息 来自罗马尼亚国家银行。与去 年同期相比外国直接投资额下 降了,这是在连续5个也攀升之 后出现的情况,今年2月的增长 率为35%,也是最高的纪录。专 家们指出,外国直接投资额的 下降是国内政治紧张局势造成 的,尤其是总统大选的临近、 欧洲经济的脆弱, 以及俄罗斯 和乌克兰之间的冲突。另外, 分析家对经济的发展情况是否 可以使社会保险税降低5%的决 定成行持怀疑态度。

欧盟的水果和蔬菜的进口,作 为对西方国家对俄罗斯施加的 制裁措施的报复, 西方国家对 俄罗斯施加制裁是因为俄罗斯 向乌克兰的分离主义分子提供 支持。俄罗斯采取的这项措施 对俄罗斯公民带来巨大的麻 烦。目前他们被迫找到补充国 内短缺的35%的消费量。对于 欧盟国家来说,目前正在调整 政策, 寻找减少农场遭受损失 的手段。从该角度来看, 桃子 和油桃受到最大的影响,原因 是欧盟每年生产2百50万吨桃 子和1百20万吨油桃。

在欧盟国家中,法国、意大 利、西班牙和希腊是最大的生产 者。为了这些国家及其它国家的 生产者,布鲁塞尔采取特别措施

俄罗斯最近决定禁止来自 以便减少供给和有利于需求。这 生产量很难会销售,原因是原来 些措施当中包括,从市场上允许 提供10%的水果(原来是5%)免 费地给予医院或监狱。欧盟农业 特使,邱洛神称,这是第一个信 号。他强调指出,需要的话,欧盟 对那些依赖向俄罗斯出口的领 域采取同样的措施。在这种情况 下,罗马尼亚不会受到莫斯科禁 运的直接影响。

但是,据罗马尼亚农业部国 家秘书乔治称,会出现间接的影 响:"我们不是在俄罗斯市场出 口蔬菜和水果,所以在这方面没 有什么问题。唯一的危险是其它 欧盟国家的生产量来到罗马尼 亚市场上并对国内生产造成竞 争。罗马尼亚农场主人已发现, 国内市场价格的降低,特别是在 西红柿和黄瓜。他们说,今年的

前往俄罗斯市场的大量产品进 入罗马尼亚市场。

罗专门协会主任,克里斯蒂 说:"由于在市场上面临系列阻 碍,西红柿和黄光生产量受到影 响。目前,欧盟原来计划在俄罗 斯出口总量几百万吨蔬菜,总价 格为5亿欧元必须面向欧盟国 家,也包括罗马尼亚。因此,所有 的价格降低到50-70%。'

在邻国摩尔多瓦共和国, 禁止在俄罗斯出口水果和蔬菜 活动导致更严重的影响。由于 摩尔多瓦共和国决定靠近欧盟 而受到莫斯科的制裁, 欧洲最 穷的国家摩尔多瓦在2014年中 将会遭受7千万美元的损失,尽 管罗马尼亚提供了帮助或在欧 盟市场将出口量增加两倍。

周要宜回顾

探。这项平台实行的工程离岸 200公里,钻井深度为800米。罗 在2020年前后就能开始出售。

罗马尼亚总理彭塔星期三参 附加税、缩小投资项目以及吸收 马尼亚不面对陷人经济衰退的危 观了黑海上的Ocean Endeavor钻 不好欧盟资金援助,同时警告 井平台, Exxon Mobil 和 罗马尼亚 说, 国家可以再次进入于经济危 石油公司在这里进行天然气钻 机。不过总理拒绝总统的宣称, 说统计数字显示经济增长速度缓 慢了。彭塔解释说,为保持增长 总理希望对开采矿藏所做的估计 速度,国家经济应该前往亚洲和 可以使罗马尼亚能源获得独立。 非洲国家市场,这也取决于欧元 12亿欧元。去年直接投资比2012 民族的权利而罗政府对这些社团 如果黑海天然气矿藏值得开采, 区面对的问题。国家统计研究所 星期四公布的数字显示, 今年第 二个季度的国内生产总值比第一 罗马尼亚为两个持续季度受 个季度小1%,但是和去年同期相 鲁尔・穆烈术卢伊市继续举行 尼亚人第12届夏季大学课程。 到经济衰退之后,总统伯塞斯库 比,经济增长为1.4%。分析家 宣称我国陷入于技术性衰退。他 说,国内统计数字同欧盟其它成 说,经济发展得不好直接取决于 员国公布的应该相协调,同时罗

布,今上半年的外国直接投资额 比去年同期下降10%。国家银行 还指出,今年上半年的投资达到 年的增加了27%。

境外罗马尼亚人夏季大学课 程。所进行的研讨涉及到居住 在罗马尼亚的少数民族的权利

同周边国家以及巴尔干地区的 罗马尼亚族社团的权利进行对 比。星期三的研讨会讨论了居住 罗马尼亚国家银行星期三宣 在保加利亚、希腊、匈牙利、阿 尔巴尼亚和马其顿的罗马尼亚族 社团的状况。另一个题目是几个 欧盟成员国不遵守罗马尼亚少数 提供支持的方法。一百多名大学 生、教授和境外罗马尼亚社团的 罗马尼亚中部地区伊兹沃 代表到星期五为止参加境外罗马 今年活动的主题为"欧洲的罗 马尼亚和欧盟及北约边境附近 的罗马尼亚人"。